

Univerzita Pardubice
Fakulta ekonomicko-správní
Ústav ekonomie
Studentská 84
532 10 Pardubice

POSUDEK Oponenta

DIPLOMOVÉ PRÁCE

Systémy následné péče o investory – regionální srovnání

Student: Bc. Monika Čejpová
Oponent: Ing. Hana Matějková, ředitelka regionální kanceláře pro Pardubický kraj,
agentura CzechInvest

Cíl práce a jeho naplnění

Předkládaná diplomová práce v rozsahu 80 stran + 7 stran příloh si klade za cíl popsat přístupy různých úrovní státní, místní správy a dalších institucí k následné péči o investory v České republice jak obecně, tak i konkrétně na příkladu kraje Jihomoravského a Vysočiny. Lze konstatovat, že takto definovaný cíl je v souladu s obsahem práce a jako takový byl splněn.

Formální náležitosti práce a úprava

Domnívám se, že v předkládané práci studentka prokázala schopnost práce s domácí, částečně i zahraniční literaturou a internetem i dovednost analyzovat statistická data pro zpracování kapitoly o vývoji přímých zahraničních investic (dále jen PZI) v ČR. Práce je rozdělena do 4 kapitol, obsahuje úvod, závěr, seznam literatury i všechny ostatní požadované náležitosti; je srozumitelná; jazyková a stylistická úprava je dobrá – překlady se téměř nevyskytují, grafické zpracování je odpovídající.

Správnost postupu řešení a použitých metod, přínos práce, využití literatury

Autorka zvolila tradiční postup od obecného k jednotlivému, což jí umožnilo v první fázi načerpat řadu poznatků o popisované oblasti investic, zahraničních investic a principů aftercare (dále jen AFC) z literatury, které pak vhodně uplatnila při analýze vybraných krajů na úrovni NUTS II.

Na teoretické části oceňuji její obsáhlost a členění, ze kterého je vidět zájem o problematiku (kapitola 1.2.2).

V praktické části se mi líbí důkladné zmapování poskytovatelů AFC služeb vč. detailního rozpracování oblastí zaměření, ke kterému byly jistě potřeba osobní schůzky.

U kapitoly 2.6 mi chybí odkaz na zdroj literatury.

V práci bych ještě uvítala alespoň krátké a stručné srovnání českých podmínek v oblasti AFC se sousedními zeměmi, například s našimi nejbližšími sousedy (a největšími konkurenty co se PZI týče) Slovenskem, Polskem a Německem.

Zhodnocení práce jako celku

Diplomová práce Bc. Čejpové je zdařilým příspěvkem popisujícím vývoj péče o investory v neustále se globalizující ekonomice. V práci jsem nenašla žádné nepřesnosti ani věcné chyby, které by snižovaly vypovídací schopnost výzkumů v oblasti AFC. Splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu a proto ji

d o p o r u č u j i

k obhajobě. Práci hodnotím slovem **v ý b o r n ě**.

Otázky k obhajobě

- 1) Na základě doporučení vyplývající z práce - dělat AFC služby lépe - bych se chtěla zeptat, jak byste konkrétně postupovala, kdybyste pracovala na regionální kanceláři CzechInvestu nebo na centrále v Praze na oddělení AFC. Jaké změny byste provedla, na co byste se nejvíce zaměřila apod.
- 2) Proč jste si vybrala pouze a právě Irsko a Skotsko v rámci porovnání ČR se zahraničím? Osobní zkušenost, náhoda nebo fakt, že jejich investiční agentury patří mezi nejstarší v Evropě?
- 3) Myslíte si, že by AFC činnosti měly být v době finanční krize posíleny? Proč?

10. května 2010



Ing. Hana Matějková